

## Ülést tartott az MSZMP Központi Bizottsága

### Felmentették Kádár Jánost – Más személyi döntések

(Folytatás az 1. oldalról.)

jelentést. A vitában nagy hangsúlyt kapott, hogy a Munkásörség az utóbbi évtizedekben széles társadalmi alapon, mozgalmi jelleggel, demokratikusan működött, s a szervezetnek jelenleg körülbelül 60 ezer önkéntes tagja van. Az is elhangzott, hogy a Munkásörség vállalja az MSZMP reformtörvényeit, és képesnek érzi magát a többpártrendszer körülményei közötti tevékenységre is. A Központi Bizottság olyan ajánlást fogadott el, hogy a Munkásörség a Minisztertanács felügyelete alatt működjön tovább, és legyen a hazai védelmi rendszer integráns része, őrizze meg önkéntes társadalmi jellegét, közösségi szellemét, épüljön be az általános honvédelmi feladatok ellátásába hivatott szervezetbe. A Központi Bizottság hatályon kívül helyezte a Munkásörség pártirányításáról szóló két korábbi határozatát, és felkérte a miniszterelnököt, hogy a kormány jogilag szabályozza a Munkásörség működési rendjét, feladatait.

A testület tárgyalta a reformkörök működésének eddigi tapasztalatairól, s ennek során megállapította, hogy ezek az áramlatok mindinkább hozzájárulnak ahhoz, hogy az MSZMP igazi reformpárt legyen. Miközben a Központi Bizottság elengedhetetlennek tartja a párttagok szabad véleménynyilvánításának jogát, s ezt támogatni kötelességének érzi, nem tartja elfogadhatónak az áramlatok országos szerveződését. Miközben a választott testületek számára fenn kell tartani a döntési felelősséget, egyben biztosítani kell minden párttag számára a szabad véleményalkotás jogát. A jelentés és a vita fontos megállapításait a Központi Bizottság nyilvánosságra hozza.

A Központi Bizottság üdvözölte a Demisz létrejöttét és programját, s tudomásul vette, hogy az új ifjúsági szerveződés közvetlen pártirányítás nélkül kíván dolgozni. Egyben azt a mind több helyütt tapasztalható szerveződést is pártfogólag üdvözli, amelynek keretében az alapszervezetek ifjúsági tagozatokat hoznak létre.

A Központi Bizottság megvitatta az MSZMP tárgyalócsoportjának javaslatait, és elfogadta egy politikai egyeztető fórum létrehozását. Az ezzel kapcsolatos álláspontját részletesen közli majd a nyilvánossággal.

Kimmel Emil elmondta még, hogy a vitában a legtöbben kitértek arra: a pártot talpra kell állítani, s nincs ok az önmarcangolásra, hiszen ami történik, az egyenes folytatása a májusi pártértekezletnek. A forradalmi változások azonban csak akkor lehetnek teljes egészében eredményesek, ha a párt megújul. Kívánatosnak tartották a felszólalók, hogy az átmeneti időszak legyen minél rövidebb, de ehhez összefogottabb vezetés kell. Elhangzott az is, hogy a párt különböző szintjein dolgozó vezetők egy része nem felel meg a többpártrendszer követelményeinek.

Végül a késő esti órákban a személyi döntésekről adott pótlólag tájékoztatást Kimmel Emil. Elmondta, hogy a Központi Bizottság támogatásáról biztosította a Minisztertanács elnökének kormányátalakítási javaslatát. A Központi Bizottság felmentette Lukács Jánost a Központi Bizottság tit-

kári tiszte és KB-tagsága alól, mivel korábban a KEB elnökévé választották meg. Petrovicski Istvánt — érdemei elismerése mellett —, kordkezelési nyugdíjazása miatt, felmentették osztályvezetői beosztásából. A Központi Bizottság Borbély Gábort felmentette a Népszabadság főszerkesztői tisztségéből, és kinevezte a KB osztályvezetőjévé. Kovács Jenőt, a KB osztályvezető-helyettesét a Központi Bizottság osztályvezetőjének nevezték ki. Eötvös Pált, a Népszabadság főszerkesztő-helyettesét, a Központi Bizottság kinevezte a lap főszerkesztőjévé, és egyben megválasztotta a testület tagjának.

A Központi Bizottság tájékoztatást kapott a párt elnökének egészségi állapotáról. A Központi Bizottság úgy határozott, hogy Kádár Jánost felmenti pártelnöki tisztségéből és KB-tagságából. A testület írásbeli üzenetet intézett Kádár Jánoshoz, amelyet nyilvánosságra hoznak. A megüresedett párttisztviselés betöltésére a Központi Bizottság jelölőbizottságot küldött ki.

Az ülésről közlemény jelenik meg.